

要闻集萃

市领导赴盱眙督查稳定经济增长措施落实情况 实地检查疫情防控和安全生产工作

■ 通讯员 金泉 融媒体记者 刘梦

本报讯 昨日下午,市委常委、常务副市长顾坤一行赴盱眙县督查稳定经济增长措施落实情况,会办推进重大产业项目建设,实地检查疫情防控和安全生产工作。

步树牢“项目为王、环境是金”工作导向,强化帮办服务,用心用情为企业办实事、解难题。

在随后召开的座谈会上,顾坤强调,当前正值收官上半年、部署下半年的关键期,要进一步增强工作紧迫感、责任感,全力推动稳定经济增长各项措施落细落实,狠抓省市重大项目建设,助推经济不断向好运行。

观摩拉练动真碰硬 凝聚共识再添干劲 金湖高质高效推进重点项目建设

■ 通讯员 杨苗苗

本报讯 7月2日至3日,金湖县开展项目观摩拉练活动,这是今年继4月16日一季度项目攻坚拉练活动后的又一次“总动员”。

资规模最大的工业项目,从洽谈到签约再到正式开工,刷新了“金湖速度”,也以日新月异的建设速度策应金湖县的发展节奏,同时以商引商,招来中重科技项目,回应金湖县101%服务的温度。

围绕产业上下游加快补链、延链、强链,打造特色优势产业集群,成为金湖县提高工业经济效益和核心竞争力的有力抓手。

业,事业发展的同时,成功引来信格铜、鸡煤掘进机、中矿矿山机械等项目,为金湖县工业经济高质量发展添能蓄势,是金湖县以商招商的典型代表。

如何加速释放产业转型升级新动能?答案是向科技创新要竞争力,提升企业核心竞争力。

划开票300亿元,入库税金14亿元。本次拉练中,民生项目同样表现亮眼,无论是县委党校小区改造,还是滨湖壹号小区社会治理,再到农旅融合之下的全域旅游快速推进,一个又一个惠民利民好项目,让人民群众的获得感、幸福感、安全感持续提升。

一个项目就是一面镜子,各镇街、部门单位“晒”出的上半年发展“成绩单”,“跑”出了比学赶超加速度,“赛”出了争先进位新动力,处处升腾着金湖县高质量发展新气象。



2022年“科创江苏”创新创业大赛淮安市初赛结果揭晓

■ 融媒体记者 李蓉 通讯员 许刚

本报讯 近日,2022年“科创江苏”创新创业大赛淮安市初赛结果揭晓。经专家评审、公示,在信息技术、装备制造、生命科学、新材料、农业科技、食品科学6个领域选出85个项目,其中一等奖14个、二等奖30个、三等奖41个,优秀组织单位6家。

据悉,2022年“科创江苏”创新创业大赛由省科协等6家单位联合主办,以“科技自立自强 双创驱动发展”为主题,已连续举办两届,旨在汇聚全省科技工作者,搭建“双创”培训实训、评估评价、融资投资、资源共享的全链条创新创业服务平台,引领和激励科技人才弘扬创新创业文化,推进创新型人才培训和产业生态的可持续发展。



最美风“警”

近期,我市公安机关针对夏季治安特点,加强对夜市、大排档、景区等重点部位、区域的夜间巡逻,消除治安隐患,为群众营造安全稳定的社会环境。

■ 融媒体记者 王昊 通讯员 沈爱华

市水利局领导班子成员7日走进“12345”接听群众诉求

■ 通讯员 韩树春 融媒体记者 傅婷婷

本报讯 根据《关于各县区和市有关部门领导班子成员走进“12345”热线接听群众诉求工作的通知》要求,7月7日上午,市水利局党委书记、局长沈启海将带领市水利局领导班子成员走进“12345”市政府便民热线服务

中心接听群众电话,解答市民关于防汛抗旱、河湖管护、水利建设等方面的诉求,欢迎广大市民拨打“12345”便民热线参与。



江苏麒祥新材料有限公司:

凭创新之力争当橡胶行业先行者

■ 通讯员 李睿 刘存银 融媒体记者 李蓉

创新是引领发展的第一动力。在淮安工业园区,“抓创新就是抓发展”已成为众多企业的共识。

江苏麒祥新材料有限公司是上海麒祥新材料科技有限公司全资子公司,从事新型高效及复合橡胶助剂新产品的开发、生产和销售,是国家高新技术企业,也是江苏省专精特新“小巨人”企业、江苏省瞪羚企业。

2011年,上海麒祥新材料科技有限公司带着3亿元来淮安,成立江苏麒祥新材料有限公司。“3亿元看似不多,但对于一个贸易起家的企业来说,

却是一笔‘巨款’。”彭华龙解释,创新团队和核心技术是企业投入的底气。

超级硅烷技术是麒祥的底气之一。彭华龙告诉记者,在轮胎制造技术上有“魔鬼三角”之说,指的是轮胎的耐磨性、抗湿滑性、滚动阻力三者之间因自身性能,不能同时得到改善,必须在牺牲某一种或两种性能的同时才能获得另一种性能改善的现象。

超级硅烷是麒祥科技创新的一个缩影。“对于企业来说,只有不断进取创

新,才能创造更高价值。”彭华龙告诉记者,近年来,聚焦行业发展高端方向,麒祥又先后研发了粘合树脂、特种功能树脂、低滚阻硅烷、耐高温交联剂、特种补强填料和环保橡胶油等系列产品,构建起丰富的产品结构,形成了完备的知识产权体系。

爬坡过坎,发展壮大,创新脚步永不停止。交联剂和树脂产品科技含量高、附加值高,支撑了麒祥的发展,但产品属于小门类助剂,市场用量较小,于是,麒祥把目光投向了市场用量大的环保橡胶油。

“创新的过程虽然艰难,但回报也足够丰厚。”江苏麒祥新材料有限公司

总经理陈伟告诉记者,2021年,该公司累计实现产值2.95亿元,同比增长39.5%;开票销售2.91亿元,同比增长40.4%。

创新无止境。“十四五”期间,以新发展理念为指引,麒祥以技术创新为手段,以生产方式绿色转型为载体加速发展壮大。

陈伟说。



周恩来纪念馆获国家文物局批复

同意复制14件馆藏一级革命文物

■ 通讯员 杨博闻

本报讯 近日,周恩来纪念馆收到国家文物局的批复,同意复制20世纪60年代全毛华达呢中山装等14件馆藏一级革命文物。

在批文中,国家文物局指出,周恩来纪念馆作为全国重要的红色教育基

地,保存有大量珍贵的革命文物,具有重要的历史价值,对14件馆藏一级文物进行复制十分必要。

为了加强对革命文物的保护,充实馆藏,达到更好的陈列效果,今年4月,周恩来纪念馆向国家文物局提出了关于复制20世纪60年代全毛华达呢中山装等14件馆藏一级革命文物的请示。

市住建系统开展消防审验业务培训活动

■ 通讯员 岳永平 席树兵 融媒体记者 王舒

本报讯 近日,市住建局联合淮安清大东方消防职业培训学校,组织各县区住建系统消防审验工作人员及窗口受理人员开展集中培训。

培训过程中,窗口负责人讲解窗口办事指南及业务受理流程,剖析常见错误案例;业务处室工作人员解析

《江苏省建设工程消防设计审查验收管理系统》常见问题、省市相关政策以及建设工程消防设计审查和验收要点;淮安清大东方消防职业培训学校教师对火灾自动报警系统、自动喷水灭火系统、防排烟系统、防火分隔系统等建筑消防设施进行讲解。

市住建局相关负责人表示,通过此次培训,提升了消防审验、备案监管工作质量,下一步将继续加强人员培训,保障新建建筑消防本质安全。

■ 通讯员 周长权 蒯曦明

本报 为贯彻落实县委政府和市市场监管局关于助力企业纾困解难的工作要求,盱眙县市场监管局加大对全县失信市场主体的帮扶力度,引导失信主体完成信用修复,助力企业重塑信用,推动营商环境再优化,以“稳企强链、助企塑信”为指引,部署助企纾困专项行动。

精准分区,排查整治。梳理全县经

助力重塑信用 优化营商环境

盱眙县市场监管局部署“稳企强链、助企塑信”专项行动

营异常企业、严重违法失信企业名单,将其分类成未按规定期限公示年度报告、住所失联企业,并按所属辖区下发到分局,精准锁定帮扶目标。

积极帮扶,主动告知。通过电话告知、短信提醒、实地走访等方式,告知失信企业对企业的诸多制约,督促企业按要求申请信用修复。

失信记录等情况,对存在信用问题企业及时提醒、帮助修复。

简化流程,便捷高效。倡导“不见面”修复,鼓励企业通过电话、微信、邮件等方式申请信用修复,材料齐全符合修复条件的即时办结;对现场申请信用修复的企业,开通“绿色通道”,指定专人现场指导填报相关申请材料,实行“一对一”“一站式”受理;缺少资料企业严格履行一次性告知承诺制,收到企业邮寄的后续材料后即时办结,实现让企业“最多跑一次”。

一次申请,全面修复。对存在经营异常、行政处罚、严重违法失信等多项失信信息的企业,在其申请修复其中一项或两项时,及时提醒同步修复未申请失信信息,争取帮助企业一次性修复全部失信记录;为企业修复信用时,若发现市场主体存在其他部门的行政处罚等失信信息,主动与涉及的部门对接、沟通,配合相关部门做好企业失信信息的修复工作,做到“一次申请,全面修复”。

(上接A1版)

会议听取并原则同意关于加强和改进新时代人大工作的实施意见,人大重点工作五年计划,人大审查监督政府债务的实施办法及2022—2026年立法规划等文件。

要提高立法质量,抓好五年立法规划和年度立法计划贯彻实施,以高质量立法保障高质量发展、服务高品质生活。重视发挥市委法律顾问“外脑”和“智囊”作用,重大决策认真听取法律顾问意见,确保内容合法、程序合规。

会议还研究了其他事项。

(上接A1版)诉说着古老的历史文化,崭新的沥青路面、宽阔的人行道、布局规整的绿化设施……诉说着全新的发展故事。“这两年,太山村的变化太大了,村里的道路不坑坑洼洼了,还通到了我们家

农文旅融合发展 美了乡村醉了游人

家家户户的门口,不仅让我们村民出行方便了,也让更多游客顺着新路来到我们太山村。”太山村居民孙万贵说道。

“历史是太山村最鲜明的符号,众多历史古迹位于我们村庄内。为了保

护并传承好历史遗存和文化,我们坚持‘不拆不建’原则,对建筑物进行修缮提升,最大限度将古建筑本来面貌保存下来,做到‘修旧如旧’。”太山村党总支书记夏继军介绍,太山村将以大运河百里

画廊淮阴段建设为契机,进一步改造提升村容村貌,通过农文旅融合发展激发乡村振兴活力,打造“水清岸绿环境美,宜居生态产业兴”的美丽太山村,让“诗与远方”在太山村触手可及。